Jarostaw Wroblewsk: Matematyka Elementarna, lato 2013/14

1. Dla podanej liczby naturalnej podac jej reszte z dzielenia przez 9.
a) 1234000000111, reszta =4
b) 1234000000222, reszta =7
c) 1234000000404, reszta =0
d) 1234000000799, reszta =8
2. Dla dowolnej liczby catkowitej dodatniej n liczba kn jest wieksza od liczby n o p%.
Dla podanej liczby k podac takie p, aby powyzsze zdanie byto prawdziwe.
a) k=100, p=9900
) k=50, p=4900
c) k=20, p=1900
) k=10, p=900
3. W pewnym kraju 10% dorostych kobiet nie lubi szpinaku oraz 10% dorostych
mezezyzn nie lubi szpinaku. Jaki procent dorostych mieszkancow tego kraju nie lubi
szpinaku, jezeli liczba dorostych kobiet jest wicksza od liczby dorostych mezczyzn
a) 020%? 10%
) 010%7? 10%
c) 040%? 10%
) 030%7 10%
4. Dla podanych a, b zapisa¢ w postaci przedziatu obustronnie otwartego zbiér wszyst-
kich takich liczb rzeczywistych c, ze istnieje trojkat o bokach dtugosci a, b, c.
a) a=10, b=37, c€(27,47)
b) a=3, b=4, ce€(1,7)
c) a=>5, b=10, ce(5,15)
) a=7, b=20, c€(13,27)
5. Dla podanej liczby rzeczywistej z podaé taka liczbe wymierna w, ze x+wv/2 jest
liczba wymierna.

a) v=1/(3
) a=y(1-5v2)", w=-5
o) z=\/(5-4v2)", w=-4
) o=y(9-7v2)", w=-7

6. Dla podanej liczby rzeczywistej = podaé taka liczbe wymierna w, ze x+wv/2 jest
liczba wymierna.
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a) ng_z\/i, w="T/17
b) :U:7_15\/§, w=>5
c) 9(;23_%\/5, w=-—2
d) x:m, w=4/7

7. Podaé¢ najwigkszy wspolny dzielnik liczb.
a) NWD(20!, 38) =
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b) NWD(20!,41)=1
c¢) NWD(20!,121)=11
d) NWD(20!,46) =2
8. Podac¢ najwiekszy wspolny dzielnik liczb.
a) NWD(4500, 4536) =
b) NWD(4000, 4036) =4
¢) NWD(3000, 3036) =12
d) NWD(2000, 2036) =4
9. Poda¢ najmniejsza dodatnia miare kata o (wyrazona w stopniach) taka, ze

a) sina=sinba, a=30°
b) sina=sin3a, a=45°
¢) sina=sin2a, a=60°
d) sina=sinda, a=36°

10. Zapisaé zbior rozwigzan podanej nieréwnos$ci w postaci przedziatu lub uporzad-
kowanej sumy przedzialow (nie uzywaé roéznicy zbioréw).

a) (x=1)-(¢=2)"(z=3)" (=4 (=5 >0, (1,2)U(2,3)U(5, +-00)
b) (z=1)-(x=2)° (z=3)"-(z-4)">0, (—o00,1)U(3,4)U(4, +0)

¢) (z—=1)-(z—2)°>0, (1,2)U(2, +0)

d) (z—1)-(—2)*(z—3)>>0, (—00,1)U(3, +o0)

11. Zapisaé zbiér rozwigzan podanej nieréwnosci w postaci przedziatu lub uporzadko-
wanej sumy przedzialéw (nie uzywaé réznicy zbioréw). Uwazaé na kierunek nieréwnosci.
a) |[r—10/ <11, (-1,21)

b) |[zr—4|<2, (2,6)
¢) |lt—6/>5  (—o00,1)U(11, 4+00)
d) |z—8/>8, (—00,0)U(16,+00)

12. Zapisa¢ zbior rozwigzan podanej nierownosci w postaci przedziatu lub uporzadko-
wanej sumy przedzialéw (nie uzywaé réznicy zbioréw). Uwazaé na kierunek nieréwnosci.
a) |logsx|>3, (0,1/64)U(64, +00)

b) |logsz| <4, (1/81,81)

c) |logsx|>5, (0,1/32)U(32,+0o0)

) |logsz| <2, (1/25,25)

13. Dany jest 15-kat foremny A; Ay As...Ajs. Podaé (w stopniach) miare kata.

a) §A1A3A15 =12°

b) SA;AgA5=12°

C) %:A1A2A15 =12°

d) JA1A5A4,5=12°

14. Dany jest 18-kat foremny A;A3As...A;g wpisany w okrag o promieniu 1. Dla
podanej liczby n podaé zbiér wszystkich takich liczb k € {1,2,3,...,18}, Ze cigciwa A, Ay
ma dlugosé 1.

a) n=18, ke{3,15}
b) n=1, ke{4,16}
c) n—lO ke{7, 13}
d) n=2, ke{5 17}
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15. Zapisa¢ rozwigzanie x podanego rownania w postaci liczby catkowitej lub utamka
nieskracalnego.

a) logs8=loggr, =27
b) 2-log,8=logs27, z=4
c) logs9=log,81, x=16
d) 3-logorz=2-logsh, x=25
16. Zapisa¢ podang liczbe w postaci liczby catkowitej lub utamka nieskracalnego.
a) log(fﬁ) (\/5 2) =-1
b) log\f\/g 2/3
c) log\f\/_ 2/3
) log (o g (2+3) = -

17. Zapisa¢ podang liczbe w postaci liczby catkowitej lub utamka nieskracalnego.

o

a) logs3-logg8=3/4

b) log2732-logs81=20/9
c) logs5-log195128="7/6
d) logys27-logsh=3/2

18. Suma wyrazéw dowolnego postepu arytmetycznego n-wyrazowego ay, as, as, ..., a,
jest rowna Aa; + Bas. Dla podanej liczby n podaé takie liczby rzeczywiste A i B, aby
powyzsze zdanie byto prawdziwe.

a) n=5 ~A=-5, B=10
b) n=4, A=-2, B=6
¢c) n=6, A=-9, B=15
d) n A=0, B=3

19. Podaé najwieksza wartosé¢ funkcji f:R — R zdefiniowanej podanym wzorem.

1
a) f(x):m, 1/11
b) f<x>=x2+1§x+33, 1/
c) f(x)zwa 1/5
d) f(x):ma 1/2

20. Rozwazamy wszystkie pary liczb rzeczywistych z, y spetliajacych nieréwnosé
22+ 1% < 2x. Podaé najwicksza mozliwg warto$é wyrazenia:
a) r, 2
b) y 1
c) z? —|—y , 4
d) z+y, 1+v2
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